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Η δύναμή μας, ο Πλανήτης μας

H Έφη Kαρρά είvαι Yπεύθυvη Bιωσιμότητας & Στρατηγικής Eπικoιvωvίας της EΛETAEN.
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Η Παγκόσμια Ημέρα Γης που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 22 Απριλίου, αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο για την περιβαλλοντική
δράση και βιωσιμότητα του πλανήτη. Δεν πρέπει όμως να εκλαμβάνεται ως μέρα γιορτής αλλά ως αφορμή για αφύπνιση και αίτημα
για άμεση δράση και ευαισθητοποίηση γύρω από τα θέματα που απασχολούν τον πλανήτη μας. 

Ο πλανήτης Γη βιώνει μια από τις χειρότερες χρονικά περιόδους όσον αφορά την βιωσιμότητά του, καθώς παρατηρούμε ότι χρόνο
με τον χρόνο καταρρίπτονται τα ρεκόρ αύξησης της μέσης παγκόσμιας θερμοκρασίας. Ο στόχος της Συμφωνίας του Παρισίου για
περιορισμό της αύξησης στον 1.5 βαθμό Κελσίου μάλλον έχει χαθεί και είναι σχεδόν βέβαιο ότι ο πλανήτης οδηγείται σε πορεία να
ξεπεράσει τους 2 βαθμούς τις επόμενες δεκαετίες. Οι επιστήμονες προειδοποιούν ότι πάνω από τον 1,5 βαθμό, η αυξανόμενη
ακραία ζέστη, η ξηρασία, οι πλημμύρες και οι πυρκαγιές θα αποτελέσουν δύσκολες συνθήκες ώστε να προσαρμοστούν οι άνθρωποι
και τα οικοσυστήματα, ενώ αντίστοιχα στους 2 βαθμούς, θα κινδυνεύσουν εκατομμύρια ζωές και οι συνέπειες θα είναι δραματικές,
ειδικά για τις ευαίσθητες περιοχές και τους πληθυσμούς που ήδη ακόμα και σήμερα πλήττονται σοβαρά.

Μέσα στις ευαίσθητες περιοχές (hotspots) είναι και η Μεσόγειος η οποία θα βιώσει έντονα αυτή την αλλαγή. Ήδη βιώνουμε όλο
και πιο συχνά ακραία καιρικά φαινόμενα με καταστροφικές συνέπειες σε ανθρώπινες περιουσίες, καλλιέργειες ή ακόμα και σε
ανθρώπινες ζωές. Η χώρα μας τα τελευταία χρόνια έγινε μάρτυρας αρκετών τέτοιων φαινομένων, πρωτόγνωρων για την
γεωγραφική της θέση και του κλίματός της (πλημμύρες, πυρκαγιές, κυκλώνες, ερημοποιήσεις, ξηρασίες κ.ο.κ). 
Και ενώ ο πλανήτης συνεχώς κινείται προς το χειρότερο, αυτό που μένει αμετάβλητο είναι η ανθρώπινη συμπεριφορά, η οποία
έχει οδηγήσει τον πλανήτη στην τρέχουσα κρίση. Οι Κυβερνήσεις παγκοσμίως αδυνατούν να αντιληφθούν στην πράξη την
κρισιμότητα της κατάστασης. Αντιθέτως εμφανίζονται δεκτικές στην αναβολή της αναγκαίας δράσης για την αντιμετώπιση της
κλιματικής αλλαγής. Η κλιματική κρίση είναι ένα φαινόμενο που απαιτεί συλλογική προσπάθεια και συγκροτημένη στρατηγική,
απαλλαγμένη από τις εφήμερες πολιτικές που εφαρμόζουν οι εκάστοτε Κυβερνήσεις. Η πολιτική αλλαγή στις ΗΠΑ οδηγεί σε
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επιβράδυνση της κοινής προσπάθειας. Από την δική μας πλευρά του Ατλαντικού, παρά το γεγονός ότι, σε διακηρυκτικό επίπεδο, η
χώρα μας και όλη η Ευρώπη παραμένουν πιστές στις πολιτικές για την προστασία του περιβάλλοντος και την ενεργειακή μετάβαση
στις Α.Π.Ε., αυτό δεν είναι αρκετό. 

Οι δυσκολίες δεν σημαίνει ότι πρέπει να εγκαταλείψουμε την προσπάθεια. Όσο λιγότερο υστερήσουμε από το στόχο της
Συμφωνίας του Παρισίου, τόσο λιγότερο αφόρητη θα είναι η ζωή των παιδιών μας και τόσο λιγότερο κόστος θα καταβάλλουμε για
την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης. 
Η θεματολογία  της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Γης είναι «Η δύναμή μας, ο Πλανήτης μας», προτρέποντάς μας να ενωθούμε πίσω
από τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ώστε να τριπλασιάσουμε την παγκόσμια παραγωγή καθαρής ηλεκτρικής ενέργειας έως το
2030, ενθαρρύνοντας με αυτόν τον τρόπο όλους να κινητοποιηθούν, να αναλάβουν δράση, να εκπαιδευτούν γύρω από τα εργαλεία
και τις λύσεις που έχουμε μετριασμού της κλιματικής κρίσης με απώτερο σκοπό να σώσουμε τον πλανήτη μας. Η παραπάνω
προτροπή δεν είναι τυχαία. Αντιθέτως, καταδεικνύει ότι μια από τις σημαντικότερες λύσεις για τον πλανήτη μας είναι η παραγωγή
καθαρής ηλεκτρικής ενέργειας μέσω των Α.Π.Ε. Οι Α.Π.Ε. αποτελούν τον σίγουρο και ασφαλή δρόμο για την κλιματική
ουδετερότητα και την ουσιαστική προστασία του πλανήτη.

Η  Αιολική Ενέργεια αποτελεί σημαντικό μέρος της λύσης για την προστασία του πλανήτη. Τα αιολικά πάρκα αποτελούν κατ’ αρχήν
μία φιλοπεριβαλλοντική δραστηριότητα διότι, με βεβαιότητα, αντιμετωπίζουν την κλιματική αλλαγή αφού παράγουν ενέργεια
χωρίς εκπομπές ρύπων. Σύμφωνα με την ετήσια στατιστική της ΕΛΕΤΑΕΝ, στο τέλος του 2024, λειτουργούσαν στην Ελλάδα
5.355MW αιολικών πάρκων τα οποία παρήγαγαν 13,9 TWh καθαρής ενέργειας. Αυτό σημαίνει ότι το 24,4% της εγχώριας

ηλεκτροπαραγωγής ή το 22% της ηλεκτρικής κατανάλωσης προήλθε από τα αιολικά μας πάρκα και αντιστοιχεί στην ηλεκτρική
κατανάλωση 3,2 εκατ. νοικοκυριών. Επιπλέον, τα αιολικά μας πάρκα εξοικονόμησαν σε ένα έτος τόσες εκπομπές CO2 όσες
εκπέμπονται από 4,9 εκατομμύρια επιβατηγά αυτοκίνητα που αντιστοιχούν στο 95% των επιβατηγών αυτοκινήτων που
κυκλοφορούν στη χώρα. Η εξοικονόμηση αυτή ισοδυναμεί, από άποψης CO2, με 14,7 εκατ. στρέμματα δάσους, φυτεμένα με πάνω
από 662 εκατ. δέντρα.

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί τη μεγαλύτερη σύγχρονη απειλή για τον άνθρωπο και τον πλανήτη.  Ας αποτελέσει αυτή η Παγκόσμια
Ημέρα Γης αφορμή για προβληματισμό και δράση όσο ακόμα υπάρχει χρόνος. Ας χρησιμοποιήσουμε τη δύναμή μας, τις Α.Π.Ε, για να
σώσουμε το σπίτι μας, τον πλανήτη μας!
 

Το άρθρο δημοσιεύτηκε στα πλαίσια του αφιερώματος για το πράσινο αποτύπωμα των επιχειρήσεων.

Δείτε όλο το αφιέρωμα εδώ 
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Alumil: Στα 50,3 εκατ. ευρώ ανήλθαν τα
EBITDA για το 2024
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